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ВИВЧЕННЯ МАГМАТИЧНИХ ПОРІД У ХОДІ НАВЧАЛЬНОЇ 

ПРАКТИКИ З ГЕОЛОГІЇ 

 

Залуська Марія Вікторівна, 

студентка, 

Науковий керівник 
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м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Оцінюючи можливості з вивчення особливостей 

магматичних порід, що постають перед студентами в ході проходження 

навчальної практики з геології, стає зрозуміло, що у порівнянні із вивченням 

даних порід у кабінеті під час практичних занять, польова практика 

знаходиться на значно вищому рівні освоєння та засвоєння матеріалу завдяки 

не лише безпосередньому контакті із породою, а й з визначенням 

закономірностей її місця знаходження та поширення. Тому, на нашу думку, 

варто детальніше висвітлити дану тему для вдосконалення особливостей 

проведення навчальної практики з геології. 

Мета роботи. / Aim. Висвітлити особливості вивчення магматичних 

порід у ході навчальної практики з геології. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Матеріали та методи. При 

написанні роботи використовувалися методи аналізу та синтезу, дедукції та 

індукції, узагальнення, систематизації та класифікації. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Результати та 

обговорення. Головною метою навчальної практики з геології є розширення 

знань про мінерали та породи, вдосконалення навичок з їх визначення за 

особливостями залягання та фізичними властивостями та встановлення 

закономірностей між даними характеристиками [4]. Важливість практичних 

занять в спеціально обладнаній аудиторії розглянуто в [3]. Порівнюючи 

практичне заняття в умовах аудиторії з польовим заняттям під час практики 
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можна визначити дві основні переваги польового заняття над практичним: 

 В той час коли практичне заняття в аудиторії із зразками порід 

дозволяє студентам визначити їх характерні риси, в той час як польове заняття 

під час практики дозволяє закріпити набуті знання та набути вмінь визначення 

порід в залежності від їх залягання та тектонічних особливостей місцевості; 

 Під час навчальної практики студенти мають можливість 

працювати не лише із шматками породи, а й суцільною породою, наприклад 

інтрузивного типу.  

Важливість саме магматичних порід полягає у можливості 

макроскопічної діагностики не лише самої породи, але і часто окремих 

мінералів. Очевидно, що польові дослідження вимагають певних коштів, тому 

доцільно розглянути об'єкти розташовані недалеко від ЗВО. Таким умовам 

відповідають базальтові стовпи розташовані в Костопільському районі 

Рівненської області (села Базальтове, Берестовець, Новий Берестовець). В 

базальтах можна знайти прояви постмагматичної мінералізації, мінерали групи 

кіарцу, кальцит, самородну мідь [1]. Ще цікавішими із мінералогічної точки 

зору є базальтові кар’єри поряд із с. Полиці. 

Наступним об’єктом геотуризму, на якому можна розглянути магматичні 

породи та окремі мінерали є Камерні пегматити Коростенського плутона [13]. 

Тут можна вивчати такі поширені мінерали як кварц, польові шпати і слюди. 

Крім того, можна знайти такі цінні мінерали як топаз і берил, які можуть 

забезпечити сировиною ювелірну промисловість України [7, 12]. Ці мінерали 

ретельно вивчалися. Для топазу особливо добре вивчені кристаломорфологія та 

генезис [5, 6, 8, 10, 11, 14 - 16]. Кристалогенезис берилу із врахуванням 

чинників кристалічної структури та умов утворення також ретельно 

досліджувався [2, 5, 9]. Також у Житомирській області є родовища граніту та 

лабрадориту, які за можливості варто відвідати. 

Важливою умовою для максимального досягнення мети навчальної 

практики є правильність організації процесу визначення особливостей породи 

із подальшим встановленням назви самої породи. Для цього, в польових 
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умовах, краще за все використовувати максимально доступні та ефективні 

методи дослідження. При цьому головний акцент повинний ставитися саме на 

доступності методів. На нашу думку найефективнішою групою методів 

визначення породи, в польових умовах, є визначення її фізичних властивостей, 

а саме: структури, текстури, кольору. 

Зважаючи на дані фізичні характеристики в польових умовах можна 

визначити більшість порід магматичного класу. Для збільшення ефективності 

та достовірності результатів визначення породи варто використовувати 

довідники із типами структури та текстури магматичних порід. Окрім того для 

визначення породи важливо правильно встановити її тип – інтрузивна або 

ефузивна, зважаючи на особливості залягання відносно земної поверхні, дана 

інформація значно спрощує процесс визначення породи. Після того коли була 

правильно визначена структура і текстура породи, зважаючи на її назву можна 

приблизно встановити до якого типу магматичних порід відноситься 

досліджувана порода – кислих, середніх, основних або ультраосновних. 

Висновки./Conclusions. Аналізуючи вище викладений матеріал, ми 

дійшли висновку, що навчальна практика з геології дає можливість значно 

поглибити теоретичні знання та практичні навички студентів з визначення 

мінералів та порід, зокрема і магматичних, та їх класифікування згідно з 

встановленими нормами та характеристиками. Визначення набору 

характеристик, що будуть досліджуватися в ході вивчення магматичних порід 

під час навчальної практики відіграє надзвичайно важливе значення, адже 

вдало вибрані ознаки для дослідження дадуть змогу студентам значно 

поглибити свої знання та натренувати практичні навички з встановлення назви 

породи за її відповідними особливостями. Магматичні породи дозволяють 

також досліджувати окремі мінерали. Найцікавіші об’єкти де можна вивчати 

магматичні породи порівняно близько до ВНУ імені Лесі Українки знаходяться 

у Рівненській області (базальти). За можливості, варто відвідати Житомирську 

облласть (граніти, пегматити, лабрадорити). 
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